

Отзыв

об автореферате диссертации **Сиссе Кумба** «Антропоцентрический потенциал зооморфного кода названий животных в духовном кругозоре носителей русского фольклора», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертация Сиссе Кумба посвящена исследованию особенностей зооморфного кода названий животных в духовном кругозоре носителей русского фольклора, а также анализу специфики репрезентации зооморфного кода русской культуры в фольклорных текстах.

Актуальность темы представленной работы обусловлена возрастающим в последнее время интересом лингвистов к языку русского фольклора и недостаточной представленностью в отечественном языкоznании исследований, посвященных изучению языковой репрезентации ключевых образов животного мира в русских народных сказках, пословицах, фразеологизмах.

Диссертационное сочинение Сиссе Кумба представляет собой законченное исследование, отличающееся несомненной научной новизной. В I главе работы дается квалифицированное обоснование значимости изучения тотемных символов персонажей русских сказок о животных как языковых свидетельств отражения древнеславянского родового уклада семьи. Во II главе отмечается ценностный характер русских сказок, играющих важную роль в формировании личности и ее социализации, раскрывающих глубоко нравственный характер русской народной культуры, отражающих национально маркированные реалии и национальный менталитет. III глава диссертации посвящена обстоятельному анализу наименований животных, которые являются тотемными символами персонажей русских сказок и отражают древний родовой уклад семьи.

В ходе исследования автор приходит к важному выводу о том, что специфика наименований животных (*лисичка-сестричка, заинька* и др.) позволяет говорить о русской народной сказке как о наиболее древнем фольклорном тексте, аккумулирующем представления о характере древней

родовой славянской семьи общинного типа, где еще не были развиты брачные отношения. Анализ антропонимов, представленных в русских сказках, позволил исследователю сделать важный вывод о позднем возникновении и развитии древнерусской семьи, что было обусловлено принятием Христианства.

Полученные Сиссе Кумба выводы представляются вполне обоснованными и достоверными. Представленная диссертационная работа имеет несомненную теоретическую и практическую значимость. Все результаты вносят вклад в разработку ряда проблем, связанных с особенностями репрезентации символики зооморфного кода культуры, анализом характера антропоцентризма различных образов животных в русских народных сказках.

Материалы представленной работы могут быть использованы в практике лингвокультурологических исследований, в процессе преподавания русского языка и русского фольклора иностранным учащимся.

Считаю, что диссертационное исследование Сиссе Кумба «Антропоцентрический потенциал зооморфного кода названий животных в духовном кругозоре носителей русского фольклора» представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, соответствует требованиям п. 9-11 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и паспорту специальности 10.02.01 – русский язык, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Заведующий кафедрой
русского и иностранных языков
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Воронежский государственный аграрный
университет имени императора Петра I»,
доктор филологических наук, доцент
10.09.2021 г.



Галина

Т.Н. Данькова